

Боулинг для прокурора

Павел Дульман



Пока Игнатенко - самый везучий среди своих подельников. На Украине у него свобода и бизнес. Фото: ИТАР-ТАСС

Продолжается расследование скандального [уголовного дела о подпольных казино в Московской области](#). Задержанных становится все больше.

Следственный комитет возбудил уголовное дело против начальника отдела по борьбе с преступлениями в телекоммуникационной среде управления "К" Бюро специальных технических мероприятий МВД России Фарита Темиргалиева и его заместителя Михаила Куликова. Оба сотрудника правоохранительных органов подозреваются в получении взятки в особо крупном размере.

Следствие предполагает, что они получили взятку в 75 тысяч долларов от Ивана Назарова и Марата Мамыева за покровительство в организации казино.

Темиргалиев и Куликов были задержаны 7 июня. Сейчас решается вопрос о предъявлении им обвинения и избрания в отношении них меры пресечения. Это дело уже соединено в одно с расследуемым делом прокуроров - крышевателей казино.

Напомним, в деле о крышевании нелегальной сети казино в Подмосковье под стражей уже сидят экс-прокурор города Ногинска Московской области Владимир Глебов и бывший начальник одного из управлений прокуратуры Московской области Дмитрий Урумов. Им предъявлено обвинение во взяточничестве. Бывшие первый заместитель прокурора Московской области Александр Игнатенко и прокурор подмосковного города Клин Эдуард Каплун, также фигурирующие в этом деле, объявлены в федеральный розыск. По следу одного из беглецов - Александра Игнатенко отправился наш корреспондент.

"Российская газета" уже писала о том, что по некоторым данным Александр Игнатенко скрывается в Украине и даже, якобы, выгодно вложил деньги в экономику соседней страны - построил боулинг-клуб.

Ровеньки - это небольшой город, или, точнее несколько разрозненных шахтерских поселков, объединенных общим "городским" центром и железнодорожной станцией. До Луганска - примерно 60 километров. Иными словами - провинция, даже по донбасским меркам.

Что же привлекло в глухом месте прокурора? В первую очередь - родственные связи. Будто бы он отсюда родом, и здесь живет его сводный брат. И потому, как полагают в городе, вложил в него деньги, построил для дорогих земляков боулинг-клуб.

Внезапно ставший знаменитым клуб "Премиум", который приписывается Игнатенко, не самое шикарное заведение подобного рода. Говорится о том, что он обошелся "хозяину" в полмиллиона долларов. Одноэтажный "кирпич" с почти глухими стенами и яркой, незамысловатой рекламой. За указанную сумму, и при копеечной стоимости земли в Ровеньках - совсем недорого, учитывая, что только юбилей Александра Игнатенко в московском клубе "Крокус-сити", по показаниям его подельника, обошелся где-то в 100 тысяч евро.

Внутри заведение также не впечатляет. Стандартный "евро-дизайн", и динамичные картинки на стенах - зебры, мустанги, пампасы и прерии, вероятно в исполнении местных художников. Цены демократичные: пиво два доллара, час игры около десяти.

В баре висит почетная грамота от руководства города. "Частному предпринимателю Александру Леонидовичу Игнатенко за пропаганду добра, милосердия и бескорыстности, весомый личный вклад в развитие благотворительной деятельности на благо жителей города Ровеньки". Александр Леонидович Игнатенко - младший сводный брат подмосковного прокурора. Но рассказывать о происхождении грамоты, и в принципе обсуждать бизнес, бармен отказывается. Фотографировать не разрешает дремавший до этого охранник.

Но о боулинг-клубе, его хозяевах и возможных покровителях, корреспонденту "РГ" рассказали в другом, более дружелюбном заведении местного общепита.

- Не знают здесь вашего подмосковного прокурора. Брата его - да. Не сказать, что очень крупный бизнесмен, но, как говорится, в системе. Впечатление такое, что на деньги брата крутится. Боулинг-то вроде на него оформлен, - рассказывает предприниматель, назвавшийся Владимиром.

По словам Владимира, кто такой Александр Игнатенко-старший, он лично узнал из Интернета и был немало удивлен тому, что написано в этих публикациях о Ровеньках. К примеру, о том, что у подмосковного прокурора три шахты в собственности. "Ровеньки хотя и город, но очень небольшой, уклад деревенский. Все всех знают. С большими деньгами, если ты не местный и делал эти деньги не здесь, спрятаться очень сложно. О тебе узнают и доложат. По мысли Владимира, боулинг-клуб - это действительно скорее подарок брату, чем реальное вложение средств в ожидании прибыли. "Почему нет? Здесь есть обеспеченные люди, которые ездят вкусно поесть и развлечься в Луганск. Пусть лучше здесь деньги тратят. Понимаешь, боулинг-клуб у нас на Донбассе - это как признак настоящего города, понты такие провинциальные.

Отрицает он и возможную крепкую связь Игнатенко с местными "авторитетами".

- Послушай, нет никакого "генерала Зюбова", о котором у вас пишут. Есть "генерал" Зюков, бывший генеральный директор объединения "Ровенькиантрацит". Он шахтерский генерал. Больших шахтных начальников всегда так называли. У них даже своя отдельная форма есть, парадная, с погонами и орденами. У рядовых шахтеров - робы, у генералов - кители. Только Зюкова здесь больше нет, - разочаровывает Владимир.

По его словам, Юрия Зюкова до прошлого года действительно можно было считать "хозяином" Ровеньков и окрестностей. Как глава градообразующего предприятия он мог вершить судьбы и указывать городскому руководству. Но, в 2009 году, накануне президентских выборов, сделал неправильную политическую ставку, перебежав из Партии регионов под крыло к Юлии Тимошенко, из-за чего после победы Януковича потерял должность ("Ровенькиантрацит"- государственное предприятие).

- Что значит, "Игнатенко владеет в Ровеньках тремя шахтами"? Все ровеньковские шахты, шесть штук - это "Ровенькиантрацит". Других нет. Их никому не продают, они государственные. Настоящая шахта - это дорого, это - не боулинг, это уголь, стратегическое сырье, и им, как и газом, управляют из Киева. Чужие, тем более беглые, здесь не ходят. По словам моего собеседника, участие Игнатенко в "большом" угольном бизнесе Украины - исключено. Но вот его знакомство с "угольными" генералами - вполне возможно.

Что касается самого Игнатенко, то искать его в Ровеньках, по мнению не только Владимира, но и еще нескольких опрошенных горожан, бесполезное занятие. По мнению местных жителей, такую крупную фигуру нужно искать в больших городах, где много миллионеров. К примеру, в Донецке, или в Одессе. Впрочем, кое-чего ровенчане явно не договариваются. Например, что эта окраина Донбасса еще в царские времена считалась местом бандитским, "диким полем", куда хорошо было сбегать от полиции. Именно в деревне под Ровеньками несколько лет скрывался генерал Алексей Пукач, убийца Георгия Гонгадзе. Похоже, бывший заместитель прокурора Игнатенко знал куда бежать.